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Јуче  је  председник  Сједињених  Америчких  Држава  до  даљњег  прогласио
ВАНРЕДНО СТАЊЕ у Сједињеним Америчким Државама поводом вируса COVID-19, а
Светска здравствена организација (СЗО) је сада прогласила и пандемију овог вируса.

COVID-19, који се назива корона болест 2019, или једноставно „корона вирус“, и
даље  се  шири,  изазивајући  страх  и  узнемиреност  у  друштву  уопште,  а  и  у  нашим
црквеним заједницама. Тренутно у Сједињеним Државама, као и у другим деловима света,
предузимају се све веће мере предострожности. Поред тога, у овом моменту је важно да се
сви  заједно,  наше  парохијске  заједнице,  свештенство  и  верни  народ,  потрудимо  да
сачувамо безбедним наше парохије и све који учествују у богослужењима, имајући веру и
користећи здраво расуђивање.  Јер Црква исцељује не само оним што проповеда, већ и
оним што јесте – заједница љубави.

У овом тренутку није нам познато да је иједан случај корона вируса потврђен међу
свештенством  и  верницима  наших  парохија.  Без  обзира  на  то,  позивамо  вас  да  се
придржавате мера заштите и личне хигијене и да примењујете мере социјалне дистанце
према препорукама Центара за контролу и превенцију болести и локалних здравствених
установа.

Молимо се Господу да утеши и помогне онима који су већ погођени вирусом, а да
подари  снагу  и  мудрост  онима  који  се  боре  против  овог  вируса  и  раде  на  његовом
контролисању.  Ради  предузимања  одговарајућих  мера,  наши  верници,  а  посебно  они
слабог здравља, треба да се консултују са својим свештеником и здравственим радницима,
узимајући у обзир и веру, расуђивање и медицинску науку. 

Будући  да  многи  имају  питања  о  начинима  примања  Светог  причешћа,  наши
епископи ће се овом проблематиком посебно позабавити и обавестити нас уколико буде
било каквих промена. У парохијским црквама и манастирима ће се несметано наставити са
служењем Божанске Литургије.

Иако  чврсто  верујемо  да  Свете  Тајне  Христове  могу  донети  једино  опроштај
грехова, спасење и живот, а не болест, немојмо да искушавамо Господа претпостављајући
да се болест не може пренети и на црквеном простору.

Можемо и морамо привремено предузети одређене мере предострожности и логику
здравог разума како би спречили ширење вируса: 

•  Сви,  свештенство,  монаштво  и  лаици који  имају  симптоме  корона вируса  (тј.
повишену  температуру,  кашаљ,  отежано  дисање  и  друге  симптоме  који  могу  бити



предочени  од  здравствених  установа)  треба  одмах да  затраже  лекарску  помоћ и да  се
изолују за препоручени период од четрнаест (14) дана; 

• Свим лицима која спадају у угрожену групу (било због старосне доби, ослабљеног
имуног система или хроничне болести) препоручујемо да остану код својих домова. 

• Наши парохијски и манастирски поседи треба да се одржавају користећи појачану
санитарну  заштиту  и  хигијену  како  то  препоручују  надлежни,  што  укључује  појачано
чишћење целокупног црквеног објекта и доступност средстава за дезинфекцију руку на
свим улазима, у нартексу, заједничким просторијама, итд;

• Свештеници, монаси и верници треба темељно и често да перу руке, да покрију
уста и нос при кашљу и кијању и избегавају дељење личних предмета, посебно помоћници
у олтару приликом резања нафоре;

•  Хорови  и  појци  такође  треба  да  предузму  додатне  мере  предострожности;
чланови хора треба да обележе своје нотне књиге и носе их са собом како не би случајно
постали средство за пренос вируса;

•  При поздрављању,  као и за време служби,  верници треба да се уздржавају од
љубљења руке свештенику, а такође и при тражењу благослова;

• Тас за прикупљање донација не треба износити, већ да остане поред главне иконе;

•  По  завршетку  Литургије,  Крст  не  треба  износити  на  целивање,  верници  нека
учине уобичајени поклон испред иконе, без целивања, и да приђу да приме нафору из руке
свештеника, који ће претходно још једном темељно опрати руке;

• У вези са било каквим неизвесностима, посебно у областима у којима је вирус
откривен,  Епископ  мора  бити  одмах  обавештен  и  консултован  ради  добијања
архијерејског благослова за усвајања додатних привремених мера за спречавање ширења
болести на литургијским сабрањима; и

• Осим литургијских сабрања, наше парохијске заједнице и организације треба до
даљњег да обуставе све активности везане за фолклор, школу веронауке и српског језика,
као и друга догађања попут заједничких ручкова, вечера, састанака итд. Црквени одбори
имају  дужност  да  преиспитају  савезне  и  државне  законе,  правила  и  прописе  својих
надлежних установа и да их поштују.

Министарство здравља Сједињених Држава објавило је да се мере највеће заштите
које  појединци  и  заједнице  треба  предузети,  поред  горе  наведених,  могу  наћи  на  веб
страници: Тhe CDC Resources for Community and Faith-Based Leadershe CDC Resources for Community and Faith-Based Leaders

https://www.cdc.gov/coronavirus/2019-ncov/community/organizations/index.html

https://www.cdc.gov/coronavirus/2019-ncov/community/organizations/index.html

